

Sentimentul demnității umane în context național și european



Comentați citatul:

„Demnitatea constă nu din a poseda onoruri, ci din conștiința că le merităm.” **(Aristotel)**

„Unii oameni au demnitatea ambiției lor, alții a situației lor și mai puțini – demnitatea persoanei lor.”

(Nicolae Iorga)



Cuvinte-cheie:

DEMNITATE - Onoare, prestigiu, autoritate, vază, prestanță; gravitate, sobrietate, seriozitate. Renumere, reputație, nume (bun), faimă, celebritate; glorie, fală, mărire, slavă. Valoare, preț, merit. Însemnătate, importanță. Respect, stimă, cinste, onorabilitate. Mândrie, amor propriu.

VERTICALITATE – capacitate umană care constă în poziție fermă în sensul unei idei, păreri; stabilitate în convingeri, principii de viață etc.

NAȚIUNE/ETNIE/POPOR - Comunitate stabilă de oameni, istoricește constituită, apărută pe baza unității de limbă, de teritoriu, de viață economică și de factură psihică, care se manifestă în particularitățile specifice ale culturii; totalitatea locuitorilor unei țări, populația unei țări; cetățenii unui stat; națiune, neam, norod.

Cuvinte-cheie:

IDENTITATE NAȚIONALĂ - este o expresie care datează din anii 1980. În context, se poate vorbi și de „**sentiment național**” sau de „**conștiință națională**”, când este în discuție sentimentul de apartenență a unei persoane la o naționalitate. Ele pot fi folosite și pentru a desemna „punctele comune”, reale sau presupuse, ale unor persoane care se recunosc ca aparținând unei aceleiași națiuni, aceste puncte comune formând toate la un loc, o caracteristică comună, un habitus al lor.

CULTURĂ - Totalitatea valorilor materiale și spirituale create de omenire și a instituțiilor necesare pentru comunicarea acestor valori. ♦ Faptul de a poseda cunoștințe variate în diverse domenii; totalitatea acestor cunoștințe; nivel (ridicat) de dezvoltare intelectuală la care ajunge cineva. Totalitatea vestigiilor vieții materiale și spirituale prin intermediul cărora se reconstituie imaginea unei comunități omenești din trecut. ♦ Ansamblu de activități și modele de comportament proprii unui grup social dat, transmisibile prin educație.

UNESCO (Organizația Națiunilor
Unite pentru Educație, Știință și Cultură, conform denumirii
originale din engleză, United Nations Educational, Scientific
and Cultural Organization)

Cuvintele-concepte definatorii poporului român:

DOINĂ
DOR
COLIND

